

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

李开复： 全球当前难以就AI治理达成共识

李开复指出，各国对于问题的认知不同，规则太多会局限技术发展，“对于很多人认为我们需要一个全球的治理方案，我是采取反对（态度）或者说应该说时候未到。他进一步阐明态度，针对AI可能带来的风险，根本的治理办法在于让技术先行，如果出现问题再制定规则约束，而不是首先针对AI立法。@新浪财经

微声音

一招去黑眼圈：艾叶泡脚

黑眼圈星人有救啦~试试用艾叶水泡脚。艾叶水泡脚能滋阴补肾、清降虚火，是去黑眼圈的好方法。将晒干的艾叶撕碎后放入泡脚桶里，用滚开的水冲泡，待艾叶泡开后，再放置为温水泡脚，直至全身微微出汗。泡脚时要多喝温开水，平时应少吃寒凉食物，注意休息。

@生命时报

热点冷评

“酒店一次性用品 说再见”没啥不舍的

□ 胡建兵

牙刷、牙膏、洗护用品……酒店客房用品“六小件”要说再见了，您愿意吗？根据《上海市生活垃圾管理条例》的相关规定，上海将推动旅馆、餐饮业限制或减少使用一次性产品。条例将于今年7月1日生效。（3月5日央视网）

对于酒店取消一次性用品，一些酒店经营者有点不舍，如果没有了这“六小件”，酒店的竞争力将受到影响。对于一些消费者来说，他们也有些不舍，因为酒店不提供了，必须自己带，这样很不方便。

其实，没有什么不舍的。对于酒店经营者来说，限制乃至取消这“六小件”是城市统一行动，因而不存在影响竞争力的问题。对于消费者来说，带个牙刷、牙膏之类的体积不是太大，而且用自己带的东西肯定更放心一些，而且，酒店取消了“六小件”，住房价格等肯定也会有所下降，如果忘带了，完全可以到商店里买一下。

从大处来讲，与酒店一次性用品说再见，对倡导消费者绿色出行、低碳生活，对于保护环境，对于杜绝浪费，都有重要的促进作用。酒店“六小件”既造成了极大的浪费，加大了酒店的成本，而且也会污染环境。有一些消费者担忧其质量，往往并不使用；有的消费者虽然有使用，但却使用有限，浪费了一大半。对于这些用过的“六小件”，大多数酒店采取丢弃的方式进行处理，造成了环境污染。

酒店不再提供一次性用品，在很多地方都实行过，但从一些地方的实施情况来看，许多酒店在客人的不断要求下，不得不让“一次性用品”又重新回到客房。因此，要与酒店一次性用品说再见，应该建立一个过渡期，一方面不再在客房里摆放这“六小件”，如果客人确实需要，酒店可以有偿提供，但价格只能收成本价。另一方面，在取消这“六小件”后，应该把房价降下来，不能对消费者不公。有关部门应该对酒店进行监督，不仅要防止免费提供“六小件”死灰复燃，而且要防止有的酒店既减少了运营成本，又不愿意放低价格，获取不合理的利润。

实现“天下少假” 需有“最严举措”

□ 廖卫芳

时评



斩“李鬼” 王恒/漫画

3月5日，国家市场监督管理总局局长张茅在人民大会堂“部长通道”上说，假冒伪劣产品

严重干扰了公平竞争的市场秩序，今年要在食品、药品等重点领域严格监管，依法实行最严厉的惩罚，通过不懈努力，实现“天下少假”。（3月6日新华社）

一直以来，假冒伪劣产品，包括食品、药品、儿童和老年人用品等就如“打不死的小强”一样，如影随形地“紧盯”“紧跟”着广大消费者。近年来，许多消费者因为食用了假冒伪劣食品，或服用了假冒伪劣药品，而深受其害，不堪其苦。可以说，假冒伪劣产品已成为广大消费者普遍关心的一个热点话题。

因此，打击假冒伪劣产品已是刻不容缓。此次两会的“部长通道”上，国家市场监督管理总局局长张茅的表态，无疑是令人感到欣喜、深感振奋的“好声音”。

但笔者以为，要实现“天下少假”，还需严格的监管和严厉的惩罚等一系列“最严举措”来保障。首先，要强化最严的市场监管。要加大各地市场的检查、监管力度，重点查处

食品、药品等事关消费者生命安全的假冒伪劣产品。其次，要制定最严的巨额惩罚制度。对那些被查实的假冒伪劣产品的生产企业，要采取最严的“巨额惩罚”，要通过巨额惩罚使其倾家荡产，付出“沉重”的代价，使其不敢制造、生产、销售假冒伪劣产品。

同时，要制定内部举报人制度。要积极鼓励内部人检举揭发，并给予举报人一定的重奖，从源头上有效遏制假冒伪劣产品的制造、生产和销售。

当然，还需要加强企业自律教育，加大诚信宣传力度，促使企业诚信生产、诚信经营，以此来有效控制假冒伪劣产品的泛滥。

打击假冒伪劣产品，虽是一个长期而艰巨的过程，但笔者相信，只要采取完善法律法规、加强市场监管、制定惩罚机制、加强企业自律教育等一系列的“最严举措”，就一定能有效地打击假冒伪劣产品扰乱市场秩序、祸害广大消费者的不法行为，从而真正实现“天下少假”。

时事乱炖

让孩子在学校的每一餐都吃得健康

□ 徐建辉

为进一步加强学校和幼儿园食品安全工作，防范食物中毒等食品安全事件发生，教育部、国家市场监督管理总局近日联合发出《关于开展2019年春季开学学校食品安全风险隐患排查工作的通知》（以下简称《通知》），切实保障广大师生身心健康。（3月5日新华社）

民以食为天，食品安全问题历来牵动人心，而校园食品安全由于事关无数孩子的健康安危，关系到亿万家庭的幸福和社会稳定，因此更是备受瞩目。

孩子是娇嫩的幼苗、祖国的花朵，也是父母的珍宝和社会的未来，他们的健康绝非小事，他们的安全不容有失。而且由于学校人数众多，大都是集体用餐，一旦爆发食品安全风险，就可能造成非常严重的后果，所以在任何时候都不能掉以轻心。

一年之计在于春。当前正值新春伊始，恰逢开学之初，在这个时候两部门联手部署开展校园食安隐患大排查，既充分体现了主管部门对校园食品安全问题的高度重视，同时也

是非常必要、正当其时。开展好这次专项排查，将为做好全年学校食品安全监管工作打下坚实基础。

从《通知》要求来看，这次要从管理制度健全情况、管理工作执行情况、查场所物品清洁情况、设施设备运转情况、食品原料合规情况、从业人员健康情况、人员规范操作情况等七个方面对学校食品安全进行拉网式的大排查。排查重点既覆盖了校园食品安全的各个环节，也辐射到了隐患突出的学校周边的小超市、小食品店、小餐饮店，还关注到了孩子们常买常吃的“五毛食品”，可以说非常全面、具体。

全国市场监管和教育部门都要严格按照《通知》的部署要求，强化底线思维、落实主体责任，加强部门协调、联动监督检查，确保形成加强学校食品安全监管工作合力，努力查深查细查到位，切实将那些威胁孩子健康的校园食品安全隐患揪出来、整彻底，进一步筑牢校园食品安全防线，让孩子们在学校吃得安全、健康，叫广大家长安心，使社会各方放心。